„schlagfertige“ Kunstwerke
Eine ganz besondere Ausstellung zum Thema Schlaganfall wurde am 10. Januar 2020 im Landeskrankenhaus Rankweil eröffnet: „schlagartig – schlagfertig“ berührt mit Bildern, Worten und Skulpturen. „Wir möchten zum Nachdenken und Diskutieren anregen, dem Schlaganfall sein Stigma nehmen“ erklärt Kurt Gerszi, selbst ein Betroffener und Initiator dieser Ausstellung.
Ermöglicht wurde diese einzigartige Ausstellung von Verwaltungsdirektor Dr. Franz Freilinger, Primar Dr. Jan Di Pauli und Elmar Frick vom LKH Rankweil.

Vier Vorarlberger Künstler helfen auf ihre Art den Schlaganfall zu enttabuisieren und die Besucher zu sensibilisieren: Werner Bösch (Aquarelle), Peter Joschika (Tonskulpturen) und Gastkünstler Stefan Kresser (Skulpturen aus Stein und Holz) geben dem Schlaganfall mit einer Auswahl ihrer Werke ein ganz spezielles „Gesicht“. Versuchen Gefühle Betroffener und Angehöriger in künstlerischer Form darzustellen.
Während der Moderation durch Philipp Wüstner trug Lyriker John Hesselaar einige seiner, speziell zum Thema Schlaganfall und für die Exponate kreierten, nachdenklichen und verdichteten, aber auch humorvollen Wortkreationen einem großen und interessierten Publikum vor. 
Die Ausstellung ist bis 31. März 2020 während der Besuchszeiten im LKH Valduna, Rankweil zu sehen.

